I appello di Geometria I (28 Gennaio 2019)

Nome e cognome dello studente: 1
1 0 0 1

Esercizio 1) SiaM = [0 2 0] € M33(R) esiav := [2] € R® munito del
1 -2 3 3

prodotto scalare standard <, >.

a) Stabilire se il sottoinsieme A := {X € R® :MX € v'} ¢ un sottospazio vettoriale
di R3.

b) Stabilire se il sottoinsieme B := {X € R? :HAX € Span(X)} & un sottospazio vet-
toriale di R3.
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I appello di Geometria I (28 Gennaio 2019)

Nome e cognome dello studente: 1

1 2
; 1) € Mys(R) .
a) Stabilire se il sottoinsieme A := {X € Mys(R) : Tr(AX) = 0}' & un sottospazio
vettoriale di My o(R). <
b) Stabilire se il sottoinsieme B := { XR? : XTAX) = 0}? & un sottospazio vettoriale

di R2.

‘)ZMDAA\M\GWFWNO\&&@L&
B{UFWL@M( J=o

(1) emt L AL 5
W\

Esercizio 1) Sia A =

M1
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"Tr(AX) ¢ la traccia della matrice AX, cio¢ la somma dei suoi elemnti sulla diagonale.
2XT e il vettore riga ottenuto trasponendo il vettore colonna X.
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Esercizio 2) a) Dimostrare che esiste un’unica applicazione lineare L : R* — R? tale

160 6(0)-0-4(0): .o

matrice rappresentativa di L rispetto alla base canonica di R?® (come base sia del dominio

che del codominio).
¢) Quante sono le applicazioni lineari ¢ : R® — R? tali che
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Nome e cognome dello studente:
1 00

Esercizio 3) Sia A= [3 2 0| € M33(R)

6 5 4
a) Trovare una matrice invertibile M € M;3(RR) tale che M 1AM sia diagonale.
b) Esiste una matrice invertibile N € Mj3(R) tale che N7 AN sia diagonale?
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Nome e cognome dello studente:
3 00
Esercizio 3) Sia A= |4 1 0| € M33(R)
2 8 2
a) Trovare una matrice invertibile M € Mj3(R) tale che M~'AM sia diagonale.
b) Esiste una matrice invertibile N € Mj3(R) tale che NTAN sia diagonale?

(\DB goQ,udk"of\,L dpﬁu,\@/ ol | . “
l\)a"—\ 9—/10")%‘(, N \A-\\ﬂ—»p\fnih ng/éc LLL N\AN e “\k@*\,@""’Qﬂ i

| )
we Y | \:A

makie A ( i k5 L pnatAL vadrd\"
“’\)m\\w ‘»QJG—L \om C{)M’\/\\(,Q,O\’; \V\I> e il
g.\'\cg/\,\{ ,& F— L M i el p F/\’ rahs b J%M\"*QANW
géjp(m o\\o,o/ﬂ\t Ta, Al JLL Yy N {Mva{\‘\w%k Lo AN

)\)\AM T .Mk/(uz, w{?r/\ml«}wk& AL FA Ai)(:@“o %\l &M,\a/@JDQ
e B W, se NTAM 4o Lep Lotk
AMRTAL @ A@PFM«L}!\LF “o n%\o Z 0{_«,er,\((,& . %;ML.
SN v& O\&%LLLL NG /\\\.W&L‘\W\‘(,Q‘O



Esercizio 4) Siano A

w N o
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O =W
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POl

0 -3 4 =2 9
, B=1-3 0 -2],C=|-2 0 4] ¢
4 -2 0 3 4 0
M3 3(R)

a) A e B sono coniugate? A e (' sono coniugate? B e C' sono coniugate?
A e B sono congruenti 7 A e C' sono congruenti 7 5 e (' sono congruenti?
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